

北仓社区清理公共环境,小区居民齐动手

老花迷的百盆花木送了人

文/片 本报记者 吕修全

5月16日,杭州街43号楼、环翠区鲸园街道北仓社区居民自发清理楼宇前公共场地环境卫生,闫维强忍痛把他饲养30多年的100多盆花木、盆景卖的卖,送人的送人,仅留下6盆兰花搬回家中。闫维强哑着嗓子表示,“为了大家的整体利益,我放弃点个人爱好也不算什么。”

养花已30多年

“我养了30多年的花了。”提起养花经历,63岁的闫维强顿时兴奋起来。早在闫维强20出头,在部队服役时他就开始摆弄起花木来。婚后,他更是正经养起花来。1987年,闫维强出差去烟台时,发现了一个宜兴产的雕花花盆,但是180元的价格让他望而却步。回到威海后,闫维强脑中还总是浮现出那个雕花花盆的影像,最终,闫维强又去了趟烟台,花130元钱买下了心仪的花盆。

30多年的养花经历,使闫维强拥有了茶花、兰花、桂花、腊梅及君子兰等100多盆大小花木,他还搜寻植物根茎,自己动手制作盆景、根雕。

楼前空地成小花园

随着闫维强侍弄花木数量的增加,闫维强家的阳台、客厅、卧室已经装不下他的宝贝,43号楼前的公共空地就被闫维强充分利用了。2004年,闫维强在43号楼前西侧空地上安置了一个铁笼子,里面搭上架子,把100多盆大小花木全部安置在“新家”里了。居民们茶余饭后都会到闫维强的花架前赏花,闫维强的“花

圃”成了社区内的小花园。

在闫维强的带动下,43号楼其他居民也尝试着侍弄花草,陆续有4家居民参与到养花队伍中来。大家都效仿闫维强,在楼前挨排建起了4个花架子。

拆除花架,清理环境

眼看闫维强等5家居民在楼前搭起了花架子养花,花架成了各家的自有“领地”,43号楼的其他居民也纷纷在楼前空地上安置了鸽子笼、储藏柜及柴草堆。43号楼前公共场地环境日益混乱,成为了社区管理的“老大难”问题。

在北仓社区工作人员的动员下,5月16日,闫维强拆除了自己亲手搭建的花架,把100多盆花木卖了或送人了,仅留下6盆兰花搬回家中观赏。43号楼居民也自发地清理楼前公共场地环境卫生,把乱搭乱建的花架、储藏柜纷纷拆除,柴草堆也逐一处理干净。

北仓社区书记姚军表示,之前针对社区内的乱堆乱放也进行管理,但并不严格。在争创文明城市活动中,社区加大了动员力度,党员、楼长们纷纷带头清理所在楼宇的环境卫生,目前北仓社区公共环境卫生整治活动正在进行之中。



小区“洗脸”

20日,为营造干净整洁的小区环境,环翠区张村镇辖区内300余名志愿者自发走上街头,集中清理小区街道的“野广告”、白色垃圾。300余名志愿者主要包括张村镇辖区内5个社区的居民以及威海市第七中学的学生。

本报记者 林丹丹
实习生 付文学 摄

“兵妈妈”有了接棒人

东山社区柳立莲要赶制百双拥军鞋垫

本报威海5月22日讯(记者 吕修全 王帅) 20日,环翠区鲸园街道东山等社区的居民代表和海军驻威某部官兵一起观看了“兵妈妈”王秀英事迹纪录片。东山社区居民柳立莲将接过“兵妈妈”的拥军针,在“八一”建军节前赶制出100双鞋垫,继续送给海军驻威部队官兵。

王秀英从17岁开始拥军,70多

年拥军不辍。1990年,年近七旬的王秀英开始做起了拥军鞋垫,20年累计为子弟兵缝制了2000多双鞋垫。2010年12月22日,拥军模范王秀英老人走完了她89岁的人生旅程。2011年4月27日,鲸园街道党工委动员辖区居民学习王秀英先进事迹,计划在各社区推出新的“兵妈妈”。

20日,东山、北山、万福、鲸

园四社区居民代表12人及20多名海军驻威某部官兵一起观看了“兵妈妈”王秀英事迹纪录片。今年53岁的东山社区居民柳立莲表示,自己亲眼见证了王秀英的拥军事迹,想把兵妈妈的拥军针接过来,每年为海军官兵们缝制100双鞋垫。目前,柳立莲已经开始制作拥军鞋垫,争取在“八一”建军节前赶制出100双送给海军驻威部队官兵。